

C43

上饶市广丰区人民政府办公室

广府办字〔2017〕11号

区政府办公室关于印发广丰区高中阶段教育普及攻坚计划（2017—2020年）的通知

各乡镇（街道）人民政府（办事处），区直各单位：

经区政府研究同意，现将《广丰区高中阶段教育普及攻坚计划（2017—2020年）》印发给你们，请抓好贯彻落实。

上饶市广丰区人民政府办公室

2017年2月20日



广丰区高中阶段教育普及攻坚计划 (2017-2020)

为贯彻落实党的十八届五中全会精神和《国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要》要求，确保如期实现普及高中阶段教育的目标，满足适龄青少年接受高中阶段教育的需求，促进我区教育事业持续、协调发展，推进教育强区建设，根据省市有关要求，结合我区实际，特制定本计划。

一、指导思想

以党的十八届五中全会精神和《国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要》要求为指导，努力满足适龄青少年接受高中阶段教育的需求，全面提高教育质量和效益，促进全区教育事业持续、协调发展。

二、工作目标

认真贯彻落实《广丰区教育事业十三五发展规划》，到2020年，全区实现：

1. 全区普及高中阶段教育（包括普通高中、职业高中）适应初中毕业生接受良好高中阶段教育的需求。
2. 高中阶段毛入学率达到90%以上。
3. 普通高中与中等职业教育结构更加合理，招生规模大体相当。
4. 学校办学条件明显改善，满足教育教学基本需要。

5. 经费投入机制更加健全，生均拨款制度全面建立。

6. 教育质量明显提升，办学特色更加鲜明，吸引力进一步增强。

三、主要措施

（一）扩大教育资源

在充分挖掘现有教育资源的基础上，有计划、分年度实施一些建设项目，新建、改扩建一批学校，为薄弱学校配齐必要的教育教学和生活设施设备。支持高中阶段民办学校发展。

（二）加大经费投入

科学核定学校办学成本，建立合理的成本分担机制。落实以财政投入为主、其他渠道筹措经费为辅的普通高中投入机制。按照非义务教育阶段受教育者合理分担教育成本的要求，确定学费标准，严格学费标准调整程序，建立动态调整机制。

（三）完善扶困助学政策

继续实施高中阶段学校家庭经济困难学生国家资助政策。逐步分类推进中等职业教育免除学杂费，提高中等职业教育国家助学金资助标准。率先从建档立卡的家庭经济困难学生实施普通高中免除学杂费。积极推进家庭经济困难的残疾学生免费教育。鼓励企事业单位、社会团体和个人设立奖助学金。

（四）加强教师队伍建设

适应普及和高考综合改革的需要，根据城乡统一的编制标准要求核定教职工编制，为学校及时补充配齐教师，特别是短缺学

科教师。采取政府购买服务方式，解决教职工不足的问题。加强县域内教师统筹调配力度，探索建立校际之间教师共享机制，盘活用好教师资源。通过多种方式吸引优秀毕业生。加大中等职业学校“双师型”教师培养力度。多种方式开展高中阶段教师培训。

（五）推动学校多样化有特色发展

深化普通高中课程改革，加强选修课程建设，充分利用校外教育资源拓展校内课程的广度和深度，增强课程的选择性和适宜性。实施职业教育产教融合工程，推动中等职业学校专业设置、课程内容、教学方式与生产实践对接，集中力量建设一批高水平职业学校，办好一批适应我区经济社会需要的特色优势专业。建立学生发展指导制度，加强对学生课程选择、升学就业等方面的指导。探索发展综合高中，完善课程实施、学籍管理、考试招生等方面支持政策，实行普职融通，为学生提供更多选择机会。建立普通高中和中等职业学校合作机制，探索课程互选、学分互认、资源互通。推进学校教育质量综合评价改革，改变单纯以升学率评价教育质量的倾向。充分利用信息化手段促进优质教育资源共享，满足个性化学习的需要。建立省域内优质学校对口帮扶贫困地区薄弱学校的机制，缩小学校之间的差距。建立学习困难及有特殊需要的学生帮扶机制，保障学生顺利完成学业。

（六）改进招生管理办法

健全教育、人力资源社会保障等相关部门招生工作协调机制，建立中等职业学校和普通高中统一招生平台，切实落实普职大体

相当的要求。实行优质高中阶段学校招生名额合理分配到区域内初中的办法，招生名额适当向区域内农村学校倾斜。加大优质中等职业学校招收贫困地区学生的比例。进一步落实和完善进城务工人员随迁子女在当地参加高中阶段学校考试招生的政策措施。积极创造条件支持高中阶段学校招收残疾学生。严禁公办普通高中违规跨区域、超计划招生，争抢生源，影响其他学校正常招生。依法加强对民办高中的招生管理。

四、组织实施

（一）落实政府责任

将普及高中阶段教育作为全面建成小康社会和“十三五”脱贫攻坚的重要任务，加强统筹规划，结合我区实际，制定实施方案，明确责任，细化政策措施，确保攻坚目标和任务落到实处。

（二）明确部门分工

建立分工协作机制，形成工作合力。教育部门要积极研究完善相关政策措施，加强组织协调、过程指导和督导检查。发展改革部门要把普及高中阶段教育作为当地经济社会发展规划的重要内容，支持学校建设。财政部门要健全经费投入机制，支持改善办学条件。人力资源社会保障部门要推进中等职业学校发展，并会同教育部门按照有关规定完善和落实高中阶段学校教师补充、工资待遇等方面的支持政策。

（三）营造良好氛围

广泛宣传普及高中阶段教育的重要意义，深入解读各项惠民

政策措施，动员社会各界关心和支持普及高中阶段教育工作，引导学生和家长树立多样化的成才观，形成良好的氛围。

上饶市广丰区人民政府

2017年2月20日